Jahrgangsstufe 5
Rechtschreibförderung Deutsch 
[bookmark: _GoBack]Das Scheffelgymnasium bietet Rechtschreibkurse für Kinder an, bei denen durch unsere Deutschlehrer ein Förderbedarf festgestellt wurde. Das Ziel des Kurses besteht darin, anhand einer klaren Struktur neue Strategien zum Erlernen der Rechtschreibung (Fresh) zu vermitteln. Der Kurs findet in einem kleinen Rahmen statt und ist für Schüler/innen gedacht, die ihre Rechtschreibleistung verbessern und langfristig festigen müssen. Der Förderschwerpunkt wird dabei auf der Erarbeitung und Anwendung von orthografischen beziehungsweise wortübergreifenden Rechtschreibstrategien liegen.
Wenn zutreffend, wird Ihnen die Teilnahme ihres Kindes empfohlen. Die betreffenden Schüler/innen werden über das Förderangebot durch die Schule informiert. 



Förderkurs Deutsch als Zweitsprache

Dieser Kurs richtet sich an Schülerinnen und Schüler, die Deutsch als Zweitsprache erlernt haben. In der Regel sind das Kinder, die in Deutschland aufgewachsen sind und in Kindergarten, Schule und sonstigen sozialen Kontexten die deutsche Sprache erlernt haben, deren Erstsprache jedoch eine andere ist.  Auch wenn diese Kinder die deutsche Sprache fließend sprechen, bereitet ihnen oft die Grammatik, Lexik und Rechtschreibung besondere Schwierigkeiten. In einer kleinen Gruppe werden diese Schwierigkeiten gezielt aufgegriffen. Durch spezielle Übungen bekommen die Kinder mehr Sicherheit im Umgang mit der deutschen Sprache.


