Jahrgangsstufe 6
Die in Frage kommenden Teilnehmer werden von ihren jeweiligen Fachlehrern für die Förderkurse vorgeschlagen, die betreffenden Eltern erhalten eine entsprechende Einladung.
Rechtschreibförderung Deutsch 
Dieser Förderkurs schließt an die Fördermaßnahmen der Stufe 5 an. Der Förderschwerpunkt wird dabei auf der Erarbeitung und Anwendung von orthografischen beziehungsweise wortübergreifenden Rechtschreibstrategien sowie der Einübung von Rechtschreibregeln liegen.
Wenn zutreffend, wird Ihnen die Teilnahme ihres Kindes empfohlen. Die betreffenden Schüler/innen werden über das Förderangebot durch die Schule informiert. 



Förderkurs Deutsch als Zweitsprache

Dieser Förderkurs schließt an die Fördermaßnahmen der Stufe 5 an. Er richtet sich an Schülerinnen und Schüler, die Deutsch als Zweitsprache erlernt haben. In der Regel sind das Kinder, die in Deutschland aufgewachsen sind und in Kindergarten, Schule und sonstigen sozialen Kontexten die deutsche Sprache erlernt haben, deren Erstsprache jedoch eine andere ist.  Auch wenn diese Kinder die deutsche Sprache fließend sprechen, bereitet ihnen oft die Grammatik, Lexik und Rechtschreibung besondere Schwierigkeiten. In einer kleinen Gruppe werden diese Schwierigkeiten gezielt aufgegriffen. Durch spezielle Übungen bekommen die Kinder mehr Sicherheit im Umgang mit der deutschen Sprache.

[bookmark: _GoBack]Förderkurs Englisch: Grundlagen
Der Grundlagenförderkurs Englisch greift je nach Bedarf der Teilnehmer Schwerpunkte der Klasse 5 auf. Grammatische Lücken sollen so geschlossen, Wortschatz, Schreib-, Lese-, Sprech- und Hörverstehenskompetenzen trainiert und vertieft werden.

Förderkurs Englisch: Begabtenförderung
Dieser Kurs richtet sich an besonders begabte Schüler im Fach Englisch. In einem kleinen Kurs beschäftigen sich die Kinder je nach Interesse mit verschiedenen Textsorten (Geschichten, Songs, kurzen Romanen etc.). Unterschiedliche Methoden, verschiedene Sprechanlässe und ein kreativer Umgang mit der Sprache sollen vor allem den Spaß an der Fremdsprache wecken und das Selbstvertrauen stärken.

Förderkurs Mathematik
Dieser Kurs bietet Kindern mit Schwierigkeiten im Fach Mathematik die Möglichkeit, an Lücken, die während des letzten Schuljahres entstanden sind, zu arbeiten. Es wird vor allem wiederholt und geübt. Die konkreten Inhalte richten sich nach den Bedürfnissen der Teilnehmer.
