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Cambridge English Zertifikat
Preliminary English Test (PET)

Qualifikationen, die Türen öffnen
Die Cambridge English Zertifikate haben weltweit einen sehr hohen Bekanntheitsgrad und werden international als Nachweis qualifizierter Englischkenntnisse geschätzt und anerkannt.

Die Prüfungen für die Zertifikate sind auf Kommunikation ausgerichtet. Geprüft werden die Sprachfertigkeiten Hören, Sprechen, Lesen und Schreiben in wirklichkeitsnahen Situationen.

Vorteile für Schüler/-innen
Externe Sprachzertifikate sind eine ideale Zusatzqualifikation, da sie Fremdsprachenkenntnisse objektiv bestätigen und Schulabgangszeugnisse ergänzen.
· Vorteile bei Bewerbungen und Hochschulzugang
· Vorbereitung auf Ausbildung, Studium oder Arbeit im Ausland
· gute Vorbereitung für die Kommunikationsprüfung im Abitur
· Zusätzliche Motivation für den Englischunterricht
Quelle: Cambridge University Press

Angebot des Scheffel Gymnasiums:

Art des Zertifikates: 			Cambridge English:Preliminary (PET),
bezieht sich auf den B1 Level des europäischen Referenzrahmens für Sprachen

Wochenstundenumfang: 		1 Schulstunde 

Inhalt:		gezielte Vorbereitung auf die Prüfungsinhalte:
Lesen, Schreiben, Sprechen und Hören mit speziellen für die Prüfung ausgerichteten Unterrichtsmaterialien



Förderkurs  Latein:

In dieser Stunde haben Schüler und Schülerinnen die Möglichkeit, Stoff aus den vergangenen drei Lateinlehrjahren zu wiederholen, zu vertiefen und zu üben. In einer kleinen Gruppe kann dabei genau auf die Wünsche und Bedürfnisse der Teilnehmer eingegangen werden. 
Inhalte:
- grammatisches Basiswissen auffrischen und stärken
- Übersetzung trainieren und vereinfachen
- Vokabellücken gezielt schließen

Förderkurs Mathematik

Inhalte des Kurses: 
Die Themen der Klasse 9 (sowie auch einige Grundlagen aus den unteren Klassenstufen) werden vertieft. Dabei wird sehr viel Wert auf das Üben gelegt. Es wird dabei eng am Lehrplan bzw. am Buch der Klasse 9 gearbeitet. 
Ziele des Kurses: 
Es sollen die Grundlagen für eine erfolgreiche Mitarbeit im Unterricht in den Klassen 9, auch mit Hinblick auf 10 erarbeitet werden.


Förderkurs Spanisch

[bookmark: _GoBack]Der Förderunterricht für die Klasse 9 richtet sich an die Schüler, die ihr Können im Fach Spanisch festigen und verbessern wollen. Diese Stunden ermöglichen eine, den Unterricht ergänzende, unterstützende, aber, wenn möglich, auch darüber hinausgehende Arbeit mit authentischen Materialien. Den Schülern soll ein möglichst breiter Zugang zur spanischen Sprache über Lektüre, Film und Musik angeboten werden. Grammatik und Sprachkompetenz werden anhand der übergreifenden Themen auf- und ausgebaut.
Mögliche Kursinhalte: Lektüre, Landeskunde, Umgang mit dem zweisprachigen Wörterbuch, Grammatik, Textproduktion, Methoden.
